

# 市委书记讲党课 提升干警战斗力

本报讯(记者 宋宏颖)近日,赤峰市委书记、市政法队伍教育整顿领导小组组长孟宪东以“聚焦忠诚纯洁可靠,锻造一支高素质政法铁军”为题,为全市政法干警讲授专题党课。

孟宪东从增强做好新时代政法工作的政治责任感和使命感、坚定新时代政法工作的正确方向、认清政法队伍教育整顿的重大意义、明确政法队伍教育整顿的任务目标和主攻方向、推动全市政法队伍教育整顿走深走

实等五个方面,将理论与实例相结合,深入浅出地诠释大道理、讲清小道理、驳斥歪道理,对推进全市政法队伍教育整顿工作提出了明确要求。

孟宪东指出,一直以来,全市政法机关忠诚履职尽责,勇于担当作为,扎实推进平安赤峰、法治赤峰建设,为全市经济社会持续健康发展和各族人民群众幸福安康作出了重要贡献,提供了强有力的保障。经过扫黑除恶专项斗争的实践,政法干警思想普遍受到了洗礼,

战斗力显著提升,有力地改善了政法机关的形象,彰显了政法人的责任担当。

孟宪东强调,全市各级政法机关和广大政法干警要深入学习领会习近平法治思想和总书记关于法治工作的重要论述,充分认真开展政法队伍教育整顿的重大意义,切实把思想和行动统一到中央安排部署上来,在“把握六个重要原则、落实四项重点任务、抓好三个关键环节”上下功夫,从党的政法事业非凡的发展历程中汲取精神力量,从现实中把握

目标和方向,更好履行职责使命,矢志不渝地做新时代中国特色社会主义事业的建设者、捍卫者。同时,要始终坚持问题导向、目标导向、结果导向,严明党的政治纪律和政治规矩,强化系统观念和法治思维,持续推动执法司法制约监督体系建设,践行以人民为中心的发展理念,全面从严管党治警,在旗帜鲜明讲政治、推动政法工作高质量发展、严明纪律监督、服务群众、自我革命上更进一步,不断推动教育整顿走深走实。

## 缅怀革命先烈 弘扬英模精神



近日,包头边境管理支队达茂联合旗边境管理大队开展“缅怀革命先烈、弘扬英模精神”系列活动,深切缅怀先烈,继承和弘扬英模精神,激励引导民警铭记党史守初心、不改本色担使命。活动中,该大队民警在百灵庙武装抗日纪念碑前肃立,脱帽默哀,向为人民幸福和安宁英勇献身的先烈们致以崇高的敬意和深情的缅怀。 孟嘉恩 摄

## 我区“清明”小长假 旅游市场保持平稳态势

呼和浩特讯 据悉,我区“清明”小长假三天累计接待国内游客 323.92 万人次,累计实现国内旅游收入 14.22 亿元。在当前常态化疫情防控新冠肺炎疫情的形势下,我区假日旅游市场保持平稳态势。

据了解,今年清明假期,我区把防控疫情放在首位,紧盯重要节点、重点环节,坚定不移地做好“防扎堆、防拥挤、防疫情”工作,按照“限量、预约、错峰”的工作要求,确保假日旅游市场安全、平稳、有序。

小长假期间,我区接待的游客主要集中在区内,并以当地居民为主,区内游客的占比为 60.92%,跨省区的游客占全区接待游客总数的 39.08%。从区内客源市场来看,小长假期间,我区中东部盟市居民出游意愿强烈,其中,呼和浩特市、赤峰市、呼伦贝尔市、包头市、通辽市五地区客源占比排名前五,占我区小长假期间区内游客接待总量的 71.13%。从消费结构来看,小长假期间,国内游客人均花费 445.35 元/人次,游客的花费主要集中在交通花费方面,占比 23.69%,其次是餐饮花费占比 20.04%,住宿花费占比 18.50%,购物花费占比 17.33%,景区游玩花费占比 10.00%,文化娱乐花费占比 4.00%,休闲疗养花费占比 1.71%,其他花费占比 4.72%。

(刘琪)

## 呼伦贝尔市公证人员“云直播”学习教育形式全覆盖

呼伦贝尔讯 近日,一场不同与以往的培训模式“上线”了,鉴于呼伦贝尔市公证人员队伍庞大,业务繁忙,工学矛盾突出,呼伦贝尔市公证协会灵活调整学习方式,让分布在各旗市区的公证人员专项治理职业教育培训首次以“钉钉直播”的形式覆盖全员。

培训中,阿荣旗公证处和海拉尔区公证处两位同志分别辅导学习了《党章》《中国共产党

政法工作条例》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等党内法规,让广大公证员准确深刻地领悟了核心内容、精神实质和根本要求,增强了执行党内法规的思想自觉和行动自觉。

呼伦贝尔市公证处两位公证员通报、回顾了发生在身边的典型案例,解析了公证员职业道德准则,告诫公证从业人员坚守依法公证、为民公证执业底线,进一步规范执业行

为,提升抵御执业风险能力。

呼伦贝尔市公证协会利用钉钉直播、开放和电子签到功能开展培训,破解了人数和场地的限制,有效地解决了行业突出问题专项治理时间紧、任务重的难点,让更多公证员随时随地参与学习,对于探索新的学习和工作方式都有一定的借鉴作用和积极意义。

(自治区司法厅供稿)

## 阿尔山市司法局开展“我为群众办实事”系列活动

阿尔山讯 近日,兴安盟阿尔山市司法局坚持教育整顿与推进政法各项工作相结合,开展“我为群众办实事”系列活动。

举办人民调解员暨“法律明白人”培训班。培训以视频课形式开展,培训课程包括民法典、法律援助业务的实务与运用、人民调解卷宗规范填写的说明等。通过培训,增强人民调解员的大局意识、责任意识,提高调解技能,为深入推进人民调解工作、为群众提供调解服务,做到小事不出社区,大事不出镇街。

为民办实事,做好普法宣传员。紧贴人民群众法律需求,组织律师、基层法律服务工作者、人民调解员、普法志愿者等力量,形成普法小分队,深入辖区扎实开展教育整顿应知应会知识、民法典、《宪法》《人民调解法》、预防电信网络诈骗典型案例等相关法律法规、政策规定、文件精神宣传。

聚焦矛盾纠纷,做好命案防控工作。阿尔山市司法局坚持“命案必防、命案可防”理念,全力防范化解管控各类矛盾风险,最大限度预防和减少命案,特别是“民转刑”命案发生,为人民群众生命财产安全和社会安定有序创造安全稳定的社会环境。

法律援助放大招,便民举措再更新。扩大法律援助范围和降低门槛,将劳动保障、婚姻家庭、食品药品、教育医疗、事故赔偿、土地流转等纳入法律援助事项范围;开辟法律援助“绿色通道”,对低收入人群、农民工、未成年人、老年人、妇女、残疾人、军人家属、退役军人等特殊群体申请法律援助,实行一次性

告知制度,提供申请、审批、指派一站式服务;完善“容缺受理”申请机制,对申请法律援助的群众,材料不齐全地推行法律援助申请实行先受理后补齐材料;实行电话申请和上门办理服务模式相结合,实现法律援助申请“零跑动”。

整合基层资源,开展上门公证服务。建立“一站式”公证服务机制,了解群众需求,提高服务精准性,开通绿色通道为行动不便的公证申请人提供上门服务,主动为基层群众提供优质高效的公证法律服务,打造“公证服务进基层”新模式。

(自治区司法厅供稿)

## 中国银行率先完成 人民银行电证 福费廷子系统业务

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)近日,人民银行电证福费廷子系统投产上线,中国银行作为首批试点参与机构同步投产上线并率先与江苏银行完成系统首笔交易。

作为首批试点参与机构,从电证二期福费廷子系统建设初期,中国银行作为排头兵积极派员参加系统建设,并在上线前期积极联系同批上线参与同业对接业务。同日,中国银行借助电证福费廷子系统完成两笔资产跨行转卖交易、一笔资产跨行买入交易。

人民银行电证福费廷子系统采用区块链链技术,是依托电子信用证信息交换系统(一期)建设而成的福费廷业务操作平台。为参与者提供福费廷资产登记、流转、清算、查询等全流程电子化服务,提升福费廷资产流动性和定价合理性,建立福费廷业务行业规范,实现国内信用证从结算到融资的全流程线上化,推动国内贸易结算与融资高质量发展。

下一步,中国银行将借助人民银行福费廷子系统投产上线契机,提高福费廷业务发展质量,运用好福费廷等贸易金融产品,着力提升综合服务能力,助力供应链金融健康发展。

